



НА ОТКРЫТИИ ПИОНЕРСКОГО ЛАГЕРЯ, 1963 Г.

№945 от 17 августа Главным управлением шёлковой промышленности он был направлен на должность главного инженера строящейся текстильной фабрики в город Калинин.

Начинается его деятельность на новом месте. Пётр Васильевич старается вникнуть во все сферы жизни другого предприятия. 17 февраля 1955 года организован расширенный совет во главе с П.В. Бабышкиным, где решается вопрос о снабжении производственных цехов новой фабрики современным высокопроизводительным оборудованием.

Помимо этого, о деятельности Петра Васильевича за первые два года можно почерпнуть сведения из перечня обязанностей, возложенных на него руководством предприятия в 1955–1956 годах:

- Участвует в составе комиссии по подготовке планов и мероприятий по борьбе с паводками.

- Председательствует в комиссии по подготовке поммастеров.

- Обеспечивает отчётность производственному отделу Главшёлка.

- Является ответственным лицом по выдаче особо ценных товаров.

- Является председателем производственно-технического совета по внедрению новых технологий.

- Является председателем квалификационной комиссии по принятию экзаменов в школе ФЗУ и отбору молодых специалистов.

Надо сказать, что в последнем из перечисленных направлений Пётр Васильевич проявил особое усердие. Помимо отбора молодых кадров, он имел непосредственный контакт с начальниками цехов, кото-

рых также просил присматриваться к новичкам. Так, благодаря пристальному вниманию Петра Васильевича, среди юных дарований на хорошем счету оказалась Зина Тимофеева, в будущем директор фабрики «Передовая текстильщица» Зинаида Ивановна Шиманович. Начав свою трудовую деятельность в крутильном цехе №1, спустя три года она уже становится начальником этого цеха. Отсюда можно с уверенностью заключить, что её рост по карьерной лестнице, который последовал в дальнейшем, начался благодаря П.В. Бабышкину.

24 июня 1957 года на Калининской шелкоткацкой фабрике под председательством П.В. Бабышкина прошло заседание художественного совета. В заседании принимали участие представители главка Министерства текстильной промышленности РСФСР. Художники показали около семидесяти новых рисунков ткань, многие из которых готовились специально для Международного фестиваля молодёжи и студентов: он должен был летом пройти в Москве.

Последующие годы были не менее насыщенными в работе Петра Васильевича. Нарядне с директором фабрики ему выделяется два часа рабочего времени с 14.00–16.00 для личного приёма работников по разным вопросам. Он выступает на рабочих собраниях фабкома, где слывёт непримиримым борцом с прогульщиками и нарушителями трудовой дисциплины. Неоднократно высказывается за передачу подобных дел в суд и увольнение работников. Является сторонником материального поощрения работников, но противником сомнительных выплат, которые проводились задним числом, иногда 5-летней давности. В 1959–

1960 годах неоднократно исполняет обязанности директора фабрики.

Плотный график не позволял Петру Васильевичу быть рядом с родными. Он лишь изредка приезжал в Текстильщик, чтобы повидать жену и сына. В основном это было на выходных, если таковые выпадали, а также праздники и отпуск.



ШКОЛА

Постановлением Президиума Центрального Совета ВОИР текстильной и лёгкой промышленности от 14 июня 1960 года его утвердили председателем комиссии по подготовке фабрики к смотру на звание «Лучшее предприятие текстильной промышленности».

Одним из главных событий в жизни Петра Васильевича стало расследование несчастного случая со смертельным исходом, произошедшего 8 сентября 1960 года на Вышне-Волоцком х/б комбинате, где обрушился переход из одного корпуса в другой. Приказом №134 от 4 ноября 1960 года главный инженер П.В. Бабышкин в составе комиссии был направлен для выяснения обстоятельств и предупреждения похожих случаев на Калининской фабрике. Проводились работы по обследованию ж/б конструкций, перекрытий, стен на допустимые нагрузки.

В апреле 1961 года последовало новое назначение на должность начальника технического отдела шёлкового комбината им. Щербакова в Москве. Здесь он стал уже ближе к семье. На комбинате Петру Васильевичу пришлось заниматься привычным делом – оснащением новых корпусов современным технологическим оборудованием, а также разработкой мероприятий, направленных на сокращение обрывности нитей.

Назначение в декабре 1962 года на должность директора шёлковой фабрики «Передовая текстильщица» стало главным этапом в биографии Петра Васильевича Бабышкина. Когда Пётр Васильевич занимал ответственные посты вдали от дома, его тянуло в семью, в те места, куда более 10 лет назад он переехал из Средней Азии: он был уверен, что эта «пристань» станет его домом до конца дней. И вот на конец это время настало.

С первых дней работы в должности директора Пётр Васильевич озабочился транспортной проблемой. На фабрике и в посёлке не было нормальных дорог, и положение нужно было исправлять. Случай подвернулся сам собой.

27 апреля 1963 года было принято объединённое решение №272/236 Исполнительных комитетов Московского областного сельского и Московского областного промышленного Советов депутатов «О составе сельских укрупнённых районов, административной подчинённости рабочих и дачных посёлков, расширении черты городов, образовании рабочих посёлков и сельсоветов». Согласно данному решению, поселковый Совет пос. Текстильщик стал подчиняться Совету депутатов города Калининграда (с 1996 – города Королёва). Но со строительством дороги, которая должна была связать город Калининград и посёлок, затягивали.

На партийном бюро фабрики, проходившем параллельно с сессией поселкового совета 4 июня 1963 года, было озвучено

ШКОЛА ПОС. ТЕКСТИЛЬЩИК,
МУЗЕЙ ЛЕНИНА, 1964 Г.

предложение по строительству на территории посёлка высоковольтных линий электропередач (кольцевая сеть электроснабжения г. Москвы). Поскольку эти линии проектировались по той трассе, где должна была идти дорога от посёлка до ст. Подлипки, заботу о её строительстве проявили и директор фабрики П.В. Бабышкин, и председатель поссовета Е.М. Кудинов.

И работы начались. Заместителю директора фабрики М.М. Карапшину было поручено до 17 июня 1963 года согласовать с автобазой №80 движение автобусов по маршруту ст. Подлипки – фабрика «Передовая текстильщица».

Ещё одно направление, в котором преуспел Пётр Васильевич в первый год своей деятельности, – это форсированные работы при постройке пионерского лагеря в деревне Папертичи Пушкинского района. Это был первый лагерь, после череды арендованных, который целиком и полностью возводился на фабричные деньги для детей фабричных работников. Его торжественное открытие состоялось 23 мая 1963 года.

В декабре 1963 года П.В. Бабышкин организовал приезд в школу посёлка лично водителя Ленина С.К. Гиля. Торжественный приём был организован в школьном музее.

(Окончание следует)